
 Ata da Reunião Colegiado PPGE 

 Data e horário  : 17 de setembro de 2018 às 09:00h 

 Local  : Auditório PPGE 

 Composição da mesa  : 

 Professores  (as)  doutores  (as):  Maria  Eulina  Pessoa  de  Carvalho,  Fabiana  Sena  da 
 Silva,  Jorge  Fernando  Hermida,  Maria  Zuleide  Pereira,  Thimothy  Ireland,  José 
 Leonardo  Severo,  Ana  Dorziat  de  Melo  ;  Jeane  Félix,  Charliton  José  Machado,  Luiz 
 Gonzaga Gonçalves, Janine Marta Coelho Rodrigues. 

 Discentes:  Ringson  Gray,  Vanessa  Araújo,  Adjefferson  Vieira,  Sawana  Araujo  Lopes  de 
 Souza. 

 Técnica-administrativa:  Cynthia Pinheiro. 

 Pontos discutidos: 

 1-  Processo  diversos:  I-  Homologação  BANCAS  DE  DEFESAS  –  Foi  aprovado 
 por  AD-referendum  pela  profa  Fabiana  Sena  da  Silva  os  seguintes  processos:  322/2018 
 -Profa.  Dra.  Janine  M.C.  Rodrigues,  DD-  Priscila  M.G.  dos  Santos;  324/2018  Prof.  Dr. 
 Erenildo  João  Carlos,  QT  Raissa  R.  da  Silva  Coutinho;  327/2018  -Profa.  Dra.  Maria 
 Zuleide  da  C.  Pereira  QT-  Miriam  E.  dos  S.  Freire;  329/2018  Profa.  Dra.  Maria  Zuleide 
 da  C.  Pereira,  QT  Nathália  F.  Egito  Rocha;  330/2018-  Prof.  Dr.  Eduardo  Jorge  Lopes  da 
 Silva  DD-Adriana  Bastos  Oliveira;  333/2018-  Profa.  Dra.  Maria  do  Socorro  X.  Batista 
 PréB  Luciane  C.  de  Souza;  340/2018  Profa.  Dra.  Maria  Eulina  Pessoa  de  Carvalho, 
 PréB  Ananda  Neves  Arnoud  Guimarães;  341/2018-  Profa.  Dra.  Maria  Lúcia  da  Silva 
 Nunes  QT-Damião  Fernandes  dos  Santos;  343/2018  Profa.  Dra.  Janine  M.C.  Rodrigues 
 DD  Aureliana  da  S.  Tavares;  344/2018  Prof.Dr.  Wilson  Honorato  Aragão  DD  Suely 
 Aragão  de  A.  Viana,  todos  aprovado  pelo  Colegiado.  II  -  Prorrogação  –  Foi  aprovado 
 por  AD-referendum  pela  profa  Fabiana  Sena  da  Silva  os  seguintes  processos:  318/2018 
 Prof.Dr.  Luiz  Gonzaga  Gonçalves,  PréB-Flávia  Sousa  de  Sena(setembro  2018); 
 336/2018-  Profa.Dra.  Maria  Lúcia  da  S.Nunes,  QT-Chayra  C.  B.  Advíncula  (novembro 
 2018);  III  –  TRANCAMENTO:  Os  processos  250/2018,  290/2018,  e  o  328/2018, 
 foram remanejados para a próxima reunião no dia 05 de outubro de 2018. 

 2-  Realizada  a  leitura,  revisão  e  aprovação  da  Resolução  n°  03/2018,  elaborada 
 pelo  prof.  Charliton  Machado,  que  dispõe  sobre  procedimentos  e  normas  para 
 apresentação de proposta de estágio pós-doutoral. 

 3-  Mencionado  pelo  prof.  Charliton  Machado  a  existência  de  uma  Resolução  que 
 indica  que  o  aluno  de  doutorado  deve  publicar,  no  mínimo,  um  artigo  com  QUALIS 



 (A1/A2/B1),  e  o  aluno  de  mestrado  deve  publicar,  no  mínimo,  um  artigo  com  QUALIS 
 (A1/A2/B1/B2),  e  propôs  colocar  esta  exigência  no  Regimento  do  PPGE  como 
 condição para a conclusão do curso. 

 4-  Discutida  e  aprovada  a  forma  de  atualização  do  quadro  de  publicações  dos 
 docentes do PPGE, que deve ser apenas por meio do Currículo Lattes. 

 5-  Aprovado  o  deferimento  dos  processos  de  Karina  Maria  Soares  e  Maria  de 
 Fátima  dos  Santos,  referentes  a  trancamento  de  curso  devido  a  grave  problema  de  saúde 
 na família,  discutido inicialmente na reunião do dia 03/09/2018. 

 6-  Solicitada  pela  profª  Maria  Zuleide  a  apreciação  do  colegiado  referente  ao 
 processo  da  sua  orientanda,  Nathalia  Egito,  que  pede  antecipação  da  defesa  de  tese  para 
 que  possa  ocorrer  em  período  anterior  aos  24  meses  exigidos  pela  normas  vigentes,  sob 
 a  alegação  de  aprovação  em  concurso  público.  Professores  optaram  por  devolver  o 
 processo  para  ser  melhor  instruído,  que  será  encaminhado  posteriormente  para  a  profª 
 Ana Dorziat emitir o parecer. 

 7-  A  profª  Edineide  Jezine  compareceu  à  reunião  para  expor  a  sua  preocupação 
 com  relação  ao  número  baixo  de  inscrições  dos  representantes  da  UFPB  no  EPEN  2018, 
 ressaltando  que  não  há  a  representatividade  necessária  da  própria  instituição  que  está 
 recebendo  o  evento.  A  profª  Maria  Eulina  enfatizou  que  o  PPGE  arcará  com  os  custos 
 das  inscrições  dos  alunos  que  tenham  o  seu  trabalho  aprovado,.  Prof.  Leonardo  Severo 
 sugeriu  dar  mais  visibilidade  ao  EPEN,  visto  que  é  o  2°  evento  mais  importante  na  área 
 da Educação, com o objetivo de aumentar o número de participações. 

 8-  A  profª  Maria  Eulina  solicitou  um  levantamento  das  necessidades  dos 
 professores  e  alunos  do  PPGEpara  definir  as  prioridades  referentes  ao  planejamento 
 financeiro 2018. Necessário constituir um grupo de trabalho para definir os critérios. 

 9-  Discutido  alguns  pontos  para  a  Seleção  2019:  calendário  do  processo  seletivo, 
 exigência  de  comprovação  de  publicações  para  candidatos  a  mestrado  e  doutorado,  e 
 etapas  da  seleção.  A  maior  parte  do  colegiado  concorda  em  ter  a  Prova  Escrita  como  a 
 primeira  etapa  do  processo  seletivo.  Profª  Ana  Dorziat  sugeriu  colocar  nesta  prova 
 apenas  uma  questão  geral,  com  especificação  de  duas  bibliografias,  e  depois  distribuir 
 as  provas  para  a  correção  dos  professores  da  comissão.  Outros  pontos  da  seleção 
 deverão ser discutidos em reuniões posteriores. 

 Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  lavrada  a  presente  ata  que  vai  assinada  por  mim, 
 Técnica  em  Assuntos  Educacionais,  que  a  redigiu  e  lavrou,  pela  coordenadora  Profª 
 Drª.  Maria  Eulina  Pessoa  de  Carvalho  e  vice-coordenadora  Profª  Drª.  Fabiana  Sena  da 
 Silva,  que  dirigiram  os  trabalhos,  e  pelos  que  estiveram  presentes  na  qualidade  de 
 participantes da reunião. 



 Cynthia Gomes Pinheiro (Téc.em Assuntos Educacionais PPGE/CE/UFPB) 
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 Profª. Drª. Fabiana Sena da Silva (Vice-coordenadora PPGE/CE/UFPB) 


